

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

4 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്ദം നം. 2758

17-03-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിലെ ആധുനികവത്കരണവും ഡിജിറ്റൈസേഷനും

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ഡോ. എം.കെ . മുനീർ		null (സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	2014 മുതൽ 2021 വരെയുള്ള സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിലെ ആധുനികവത്കരണവും ഡിജിറ്റൈസേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വാല്യങ്ങളുടെ സ്കാനിംഗിന് വേണ്ടി വാർഷിക പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ആകെ തുക എത്രയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;	(എ)	2014 -ൽ കേന്ദ്ര ധനസഹായത്താൽ ആരംഭിച്ച ഡിജിറ്റൈസേഷൻ പദ്ധതി 2018-2019 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വാർഷിക പദ്ധതിയായി പ്രഖ്യാപിച്ചു കൊണ്ട് സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതമായാണ് തുക അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. വാർഷിക പദ്ധതിയായി പ്രഖ്യാപിച്ച വർഷം മുതൽ 2021 വരെ 3700 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്.
(ബി)	പ്രസ്തുത പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനായി ഏത് സ്ഥാപനത്തെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;	(ബി)	പ്രസ്തുത പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനായി സർക്കാർ ഏജൻസിയായ Centre for Development of Imaging Technology (C-DIT) എന്ന സ്ഥാപനത്തിനെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്.
(സി)	സ്ഥാപനം 2014 മുതൽ 2021 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ ഓരോ പേജിനും പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുത്ത റേറ്റ് എത്രയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;	(സി)	2014 കാലയളവുകളിൽ ഒരു പേജിനു 6.35/- രൂപ നിരക്കിലും, 2018 മുതൽ ഒരു പേജിനു 4.10 രൂപ നിരക്കിലുമാണ് റേറ്റ് നിശ്ചയിച്ചു നൽകിയത്.
(ഡി)	പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള വിവിധ സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകൾ, രജിസ്ട്രേഷൻ ഐ.ജി.യുടെ കാര്യാലയം എന്നിവിടങ്ങളിലെ വൈദ്യുതി, മറ്റ് തരത്തിലുള്ള ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയാണോ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ; എങ്കിൽ അപ്രകാരം രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിന് അധികമായി ചെലവായ തുക ടി സ്ഥാപനത്തിന് അതാതു സമയം നൽകിയ തുകകളിൽ നിന്ന് കുറവ് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;	(ഡി)	സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളിൽ സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്ന മുൻ ആധാരങ്ങളുടെ പകർപ്പുകൾക്ക് ഡിജിറ്റൽ രൂപം നൽകിക്കൊണ്ട് സേവന പ്രദാനം ആധുനികവത്കരിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളിൽ പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്കാനിംഗ് ജോലികൾ ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് ഇതിനാവശ്യമായ കേന്ദ്ര ധനസഹായം ലഭിക്കാതെ വന്ന സാഹചര്യത്തിൽ 2018-2019 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ആധാരങ്ങളുടെ ഡിജിറ്റൈസേഷൻ ഒരു പ്രത്യേക പദ്ധതിയായി പ്രഖ്യാപിച്ചു കൊണ്ട് ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതമായി തുക വകയിരുത്തിക്കൊണ്ട് ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ഭൂമി രജിസ്ട്രേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവരങ്ങളായതിനാൽ സർക്കാർ ഏജൻസിയായ സി-ഡിറ്റിനെ പദ്ധതി ചുമതല ഏൽപ്പിക്കുവാനും

		<p>ഉത്തരവിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. പദ്ധതിയുടെ പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്തു കൊണ്ടും ഒരു സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലേക്കായി അനുവദിച്ച തുക പൂർണ്ണമായി വിനിയോഗിക്കുന്നതിനുമായി സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളിൽ വച്ചു തന്നെ ആധാരങ്ങളുടെ സ്കാനിംഗ് ജോലികൾ നിർവ്വഹിക്കുവാൻ പ്രത്യേക നിർദ്ദേശവും നൽകിയിരുന്നു. ഇതു കൂടാതെ സ്കാനിംഗ് പൂർത്തിയാക്കിയ ആധാരങ്ങൾ ഡിജിറ്റൽ രൂപത്തിലേക്ക് മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള മറ്റ് സാങ്കേതികമായ ജോലികൾ ഷിഫ്റ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിന്റെ ആസ്ഥാന കാര്യാലയത്തിലും നിർവ്വഹിച്ചിരുന്നു. പദ്ധതി വിഹിതം പൂർണ്ണമായി വിനിയോഗിക്കുന്നതിനും ഡിജിറ്റൈസേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആദ്യഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും കൂടി ആസ്ഥാന കാര്യാലയത്തിലെ ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. കാലപ്പഴക്കം മൂലം കേടു പാടുകൾ സംഭവിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന രജിസ്റ്റർ വാല്യങ്ങൾ സ്കാനിംഗിനായി പല സ്ഥലങ്ങളിൽ വിന്യസിക്കുന്നതിനും അവ തിരികെ കൊണ്ടു വരുന്നതിനുമായി വേണ്ടി വരുന്ന പ്രക്രിയ വാല്യങ്ങളുടെ സൂക്ഷിപ്പിനെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുവാനും അതു വഴി അവ കേടുവരാനുമുള്ള സാഹചര്യവും കൂടി കണക്കിലെടുത്തു കൊണ്ട് സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളിലെ ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങളും ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ഈ പ്രത്യേക സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് കൊണ്ടും സർക്കാർ അതീവപ്രാധാന്യത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതി ചുരുങ്ങിയ കാലയളവിനുള്ളിൽ ലക്ഷ്യ പ്രാപ്തിയിലെത്തിക്കുന്നതിനായി വകുപ്പിലെ ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങളും വിനിയോഗിക്കേണ്ട സാഹചര്യം പരിഗണിച്ചു കൊണ്ടുമാണ് സി-ഡിറ്റ് ജോലികൾ നിർവ്വഹിച്ചു വന്നിരുന്നത്. ഈ സൗകര്യങ്ങൾ വിനിയോഗിക്കുന്ന കാര്യാലയങ്ങളും കൂടി കണക്കിലെടുത്തു കൊണ്ട് സ്കാനിംഗിനായുള്ള നിരക്കുകൾ 4.25 രൂപയിൽ നിന്നും 4.10 രൂപ എന്ന നിരക്കിലേക്ക് കുറയ്ക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ആയതിനാൽ ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങൾ വിനിയോഗിച്ചിരുന്നതിൽ പ്രത്യേകമായ ബിൽ തുകയിൽ നിന്നും കുറവ് ചെയ്യേണ്ട സാഹചര്യം ഉണ്ടായിരുന്നില്ല.</p>
(ഇ)	<p>പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിന് 2014 മുതൽ 2021 വരെയുള്ള സാമ്പത്തിക വർഷക്കാലയളവിൽ പദ്ധതി പൂർത്തീകരണത്തിനായി രജിസ്ട്രേഷൻ</p>	<p>(ഇ) കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതലാണ് വാർഷിക പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഡിജിറ്റൈസേഷനുമായി</p>

	<p>വകുപ്പ് അനുവദിച്ചു നൽകിയ തുകകളുടെ കണക്കും സ്ഥാപനം തുക കൈപ്പറ്റിയ തീയതികളും വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>ബന്ധപ്പെട്ട് വാല്യങ്ങളുടെ സ്റ്റാമ്പിംഗിന് വേണ്ടി തുക അനുവദിച്ചു നൽകിയത്. മേൽ കാലയളവിന് മുമ്പ് കേന്ദ്ര ധനസഹായത്താലാണ് പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. സി-ഡിറ്റിന് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തുകയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. അനുവദിച്ച തീയതി അനുവദിച്ച തുക 30/09/2014 87,86,580 29/09/2018 59,99,096 13/02/2019 2,44,12,857 04/10/2019 3,00,00,000 27/10/2020 4,76,35,542 15/12/2020 2,51,92,192 25/03/2021 1,39,99,975</p>
(എഫ്)	<p>മേൽ പദ്ധതിപ്രകാരം സ്റ്റാമ്പിംഗ് പൂർത്തിയാക്കിയ ആധാരങ്ങളുടെ പകർപ്പ് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് നാളിതുവരെ ലഭ്യമാക്കാത്തതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ; പദ്ധതി പ്രകാരം സ്റ്റാമ്പിംഗ് നടത്തിയിട്ടുള്ളതിന്റെ വിവരം പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്നതിന് വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത് ബ്ലാക്ക് ആന്റ് വൈറ്റിലാണോ കളർ പ്രിന്റിലാണോ എന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(എഫ്) സ്റ്റാമ്പിംഗ് പൂർത്തിയാക്കിയ ആധാരങ്ങളുടെ പകർപ്പ് ഓൺലൈനിൽ നൽകുന്നതിനുള്ള ഇലക്ട്രോണിക് സംവിധാനത്തിന്റെ രൂപകൽപ്പന പൂർണ്ണതോതിൽ പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. ആയത് പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ കൊട്ടാരക്കര പ്രിൻസിപ്പൽ സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിൽ തുടക്കം കുറിച്ചുവെങ്കിലും കൂടുതൽ സുരക്ഷിതമാക്കുന്നതിനായും ഇത്തരം സേവനങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള സുരക്ഷാ ക്രമീകരണങ്ങൾ കൂടി ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി PEARL പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായ നാഷണൽ ഇൻഫർമാറ്റിക്സ് സെന്ററിന് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സുരക്ഷാ ഓഡിറ്റ് നടന്നു വരികയാണ്. ആയത് പൂർത്തിയാക്കിയതിന് ശേഷം സേവനപ്രദാനം കുറുമാറ്റ രീതിയിൽ ആധാരപകർപ്പുകൾ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളിൽ ബ്ലാക്ക് ആന്റ് വൈറ്റ് പ്രിന്ററുകൾ മാത്രമാണുള്ളത്. കൂടാതെ രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിൽ പുതുതായി നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന വിവിധ സേവനപ്രദാനങ്ങൾക്ക് നൂതനമായ സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ പരീക്ഷിക്കുന്നതോടൊപ്പം സ്റ്റാൻ ചെയ്ത വിവരങ്ങൾ ബ്ലാക്ക് ആന്റ് വൈറ്റിലാണോ കളർ പ്രിന്റിലാണോ എന്നത് സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്.</p>
(ജി)	<p>രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിൽ ആധാര സ്റ്റാമ്പിംഗുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏതെങ്കിലും ജീവനക്കാരനെ അന്വേഷണ വിധേയമായി സസ്പെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയതിനുള്ള കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>(ജി) ഉണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ വാഴക്കാട് സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിൽ 2020, 2021 വർഷങ്ങളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത 995 ആധാരങ്ങൾ കളർ സ്റ്റാൻ ചെയ്യുന്നതിന് പകരം ബ്ലാക്ക് ആന്റ് വൈറ്റിൽ സ്റ്റാൻ ചെയ്ത അപ്ലോഡ് ചെയ്തതായി മലപ്പുറം ജില്ലാ രജിസ്ട്രാർ (ജനറൽ) റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയും, പ്രസ്തുത വിഷയം, ആധാരങ്ങൾ സ്റ്റാൻ ചെയ്യുന്നത്</p>

സംബന്ധിച്ച് രജിസ്ട്രേഷൻ ഇൻസ്പെക്ടർ
ജനറലിന്റെ കാര്യാലയത്തിൽ നിന്നും 12/12/2019
തീയതിയിലെ IGR/1423/2018/RR9 നമ്പർ
ഉത്തരവിന്റെ ഖണ്ഡിക 6 നിർദ്ദേശം
പാലിക്കുന്നതിൽ സബ് രജിസ്ട്രാറിന്റെ ഭാഗത്ത് വീഴ്ച
ഉണ്ടായതായി കണ്ട് വാഴക്കാട് സബ് രജിസ്ട്രാർ
ശ്രീ.എ.പി.ശ്യാമസുന്ദരനെ 31/01/2022 ലെ ഇ9-
611/2022 നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സർവ്വീസിൽ
നിന്നും സസ്പെൻഡ് ചെയ്തിരുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ